2023年11月15日

本版编辑/杨晨 版式设计/权力

中铁四局建设项目作业人员禁止性行为清单摘编(二十)

专业工程篇

物贸管理禁止性行为清单

- 1.严禁长时间设备通电运转状态下,无人员看管。
- 2.严禁设备运转发现运转声音异常或温升过高等异常情况没有立即停机检查。
- 3.严禁设备、管线、线路上放易燃杂物,设备、仪表柜后乱堆杂物。
- 4.严禁佩戴手套擦洗、检修运转的设备。
- 5.严禁设备安全阀、压力表、液位计、温度计等安全附件未及时校验或设施不全。
- 6.严禁重要区域(配电、环保除尘、电焊、动火、装吊、切管、上料、扒皮、攻丝、打包、 钢筋剪切、折弯等),有闲散人员滞留聊天。
- 7.严禁在高温、高压设备旁滞留或休息。
- 8.严禁检修电气设备时没执行停电作业、开关握柄上未挂"有人操作,严禁合闸"。
- 9.严禁设备运转过程中进行维修作业,严禁未与中控室联系私自进行维修。
- 10.严禁在未固定、无防护的构件及管道上作业或通行。
- 11.严禁在停电检修时不设防护人员。
- 12.禁止叉装物件时,被装物件重量超出该机允许载荷范围内。
- 13.禁止当物件重量不明时,未将该物件叉起离地100毫米后检查机械的稳定性。
- 14.禁止叉装时,物件远离起落架,其重心不在起落架中间。

- 15.禁止单叉作业和使用货叉顶货或拉货。
- 16.禁止叉车在叉取易碎品、贵重品或装载不稳的货物时,未采用安全绳加固。 17.严禁货叉上载人驾驶室除规定的操作人员外,严禁其他任何人进入或在室
- 18.严禁在叉车装卸货物时,站在叉车回转半径内。
- 19.严禁叉车厂内主干道超过20公里/小时;支干道超过10公里/小时;危险化 学品仓库及生产车间道路超过5公里/小时;室内超过5公里/小时;搬运货物 超过5公里/小时。
- 20.严禁物料堆码过高,螺纹钢井字垛严禁超过35层;人字垛禁止超过3.5米。
- 21.严禁盘圆堆放超过4层。
- 22. 严禁盘圆堆码未加衍木。
- 23.严禁集装箱堆码超过5层。
- 24.严禁运输司机无证驾驶。

来源:局安全质量监察部(稽查大队)

清溪路涉铁段钢箱梁吊装完成

构建筑公司承建的新合肥西站配套清溪路涉 铁项目涉铁段顶推钢箱梁吊装全部完成。

新建清溪路(十里店路至潜山路段)工程 为新合肥西站配套市政工程,全长2108.9米, 设计时速50公里。其中,涉铁段共计25联钢

本报合肥讯 11月11日,中铁四局钢结 梁,其余20联为市政段钢箱梁。项目建成 后,将有效疏导新合肥西站客流至周边环线 道路和临泉路、潜山路等城市干支路,改善清 溪路等道路的交通拥堵情况,完善合肥市快 速路网整体结构。

田行健

惠民大道一期主体基坑封顶

司承建的南京市惠民大道综合改造工程一期 热河路匝道基坑主体封顶。

该工程是南京市建宁西路过江通道江南 段的配套连接线工程。其中,二公司承建的 惠民大道综合改造工程一期3标施工内容包

本报南京讯 11月10日,中铁四局二公 括,拆除惠民大道老桥、新建地下互通立交兼 城市管廊的城市新型综合地下空间开发利用 等。项目建成后,对促进南京市江南江北经 济的融合发展、完善城市交通体系具有重要 意义。

丛林震 基健

苏台高速七桃段3标主体工程完工



11月13日,中 铁四局二公司承 建的苏(州)台 (州)高速公路七 都至桃源段3标主 体工程完工。该 工程主线全长182 公里。其中,二公 司承担3标4.01公 里的施工任务。 项目建成后,对加 强苏浙交通联系 具有重要意义。 张湘雪 摄(影像四

向着年底通水试运行目标冲刺



阜阳市第四水厂沉清叠合池满水试验 詹燕 摄(影像四局)

10月以来,位于颍泉区的阜阳市第四水厂 工程施工现场,作业人员正在抓紧施工,力争 2023年底水厂通水试运行。届时,阜阳市民将 实现"喝上更优质健康地表水、基本不喝地下 水"的目标。

"我们将要建设的是安徽省内一次性建成 规模最大的水厂,也是阜阳市的重点民生工程, 希望大家勇于争先、早日完工。"2022年5月,在 阜阳是第四水厂工程开工专题会议上,建设单 位阜阳市颍泉区城市建设投资有限公司的代表 这样说道

阜阳市第四水厂建设工程是引江济淮一期 工程地方配套工程,总投资24.4亿元,占地约 283.64亩,计划建设一座日外理能力60万吨的

3.68公里、供水管道40.6公里。 该工程由阜阳城投与中铁四局 组成联合体施工。其中,中铁四 局市政公司承担阜阳市净水厂 的预处理、常规处理、深度处理 等合同额3.9亿元的施工任务。

跑步进场抢开局

项目部管段人口密集,给征 地拆迁带来不小难度。项目部 成立以项目经理、党支部书记牵 头的征地拆迁领导小组。在-次汇报会上,项目部领导班子成 员集体向建设单位表态:"我们 班子成员将带头扎在征拆一线,

早晚两次会,吃住在现场,全员齐上阵,一定按 期完成征拆任务。"在参建人员努力下,项目部 2022年8月底完成管段内高压线、光缆、村道、 厂房、果园等的拆迁任务。

当时,项目部管段各区域的征地拆迁进度 不统一、管桩供应缓慢。经过多次讨论,他们决 定采取分片区组织施工、分厂家供应的方式提 高施工效率,最终实现10万米管桩在45天内完 成的目标。

-次交班会上, 负责1号基坑施工的班组 负责人仇华光说:"现在进场的挖掘机太少,土 方进度有些滞后。而且现场的道路太窄,车辆 错不开。"针对这个问题,项目部最终采用"环 形+目字形道路"方式确保车辆有序同行;土方

净水厂,新建引江济淮原水管 开挖采取平行施工、穿插作业的方式,投入16 量。 台挖掘机、2台洒水车、3台洗车机和60辆渣土 车,确保工序转换衔接顺畅。

安全质量齐头进

"小电驴,大喇叭,铁面无私杨包公。"现场 的协作队伍这样形容项目部施工队长杨勇。杨 勇既负责现场施工管理,又是网格员。由于需 要长时间与施工班组负责人、作业人员在机器 轰鸣声中交流,他的嗓子经常哑得说不出话,索 性配了扩音器节省力气,电瓶车则用来确保自 己随时快速出现在施工现场。

为推进"安全生产标准工地"建设,项目部 配备网格长2名、副网格长2名、网格员8名。 杨勇经常这个基坑刚检查完问题,又到下一个 基坑督促整改。谈及为什么被称为"杨包公" 时,他说:"我们抓安全生产务求严格,将作业人 员的安全行为与工资收入挂钩。对作业人员的 违规行为我只要看到就一定指出,该处罚的就 外罚,所以他们就叫我包公。

项目部以创建"黄山杯"为要求严控质量, 不到改进创新施工方式。针对操作架、支撑架 体量大等难题,他们确定操作架和支撑架采用 盘扣式脚手架进行搭设,把冲压钻改造为搭设 防护栏杆的植桩机,把挖掘机改造为可以平整 坡面和基槽的刮板机。采用这些创新举措后, 原需3至4人80天才能完成的打桩作业,现在 仅需2人42天就能完成;原需5至8人30天才 能完成的基坑清底作业,仅需1人配合挖掘机 10天就能完成,大大提高工作效率和施工质

技术革新解难题

"要始终保持知识恐慌、本领恐慌、专业恐 慌。"这是项目部总工程师霍慧锋经常告诫工程 技术人员的话。

次,作业人员发现1号基坑的沉降缝、施 工缝体量大,会导致施工后的渗漏风险大大增 加。霍慧锋了解后,立刻将技术人员组织起来 讨论,经讨反复研究,最终制定"模板+方木制 作盒体+斜撑"加固形式,很好地解决止水带的 加固偏位、损伤等问题。作业人员看到问题迎 刃而解后佩服地表示:"霍工就是有办法!"

高空喷涂作业危险系数大,人力物力成本 也随之增加。针对这个问题,霍慧锋对市场上 现有喷涂机器人的优缺点进行分析比对,联合 供应商设计出一种满足施工要求的喷涂机器 人,既提高喷涂效率,又节约施工成本。施工现 场的满堂支撑架和操作架体量大,底托、顶托数 量多,人工调节费时、费力。霍慧锋带领技术团 队设计出"一种快速调整脚手架可调底座、可调 托撑调节螺母位置的便携式工具",大大加快支 撑架和操作架的搭设讲度

截至目前,项目部桩基、土方、主体结构等 施工任务均已完成,正在进行装饰装修、设备安 装,开累完成施工产值37065万元,占合同额的 95%_c 李想 胡大磊 刘颖涛

五保一树决战决胜